

■赚钱妙招

洗脚屋里熬成亿万富姐

在造访重庆富侨总部之前,记者无法想象,富侨20亿产值的直接来源,是1000多双脚。

与猪共眠

胡芝容一直是个生意人,但涉足“洗脚行业”前,她的从商之路并不平坦,可以说是屡战屡败。

1963年,胡生在重庆江津的农村,父母都是贫苦的挑夫,她从小就需

沛流离中度过。做过的生意很多,到最后大部分都成了赔本买卖;开过“苍蝇馆子”,种植过花木,倒卖过水果,贩猪去越南,还因为炒火车票被恶霸穷追猛打。

和记者共进过午餐时,饭桌上胡提到起越南卖猪的经历,就怎么也挑不起食欲。“那个时候,400多头猪在车上,往上架一层木板,就是我跟我老公睡觉的地方。臭气熏天,现在都还反胃。”隔了好一会儿,她才又动起筷子。

南下广州学技术

“与猪共眠”的日子还不算最惨,1990年代中期,生意愈发难做,郭家到了濒临绝望的时候。在广州打工的郭家荣胞弟郭家富打来电话,劝大嫂筹钱开一家洗脚店。彼时,广州的洗脚屋很是红火,“是除了茶餐厅外人们最乐意消费的场所”。

抱着试试看的心理,郭家荣与胡芝容南下广州,在郭家富的带领下,考察起洗脚行业。最终,胡芝容开始和郭家荣、郭家富进入洗脚城内部,一方面学习足底按摩技能和服务礼仪,一方

面窥探足疗行业的盈利模式。一番摸爬滚打后,1998年7月,胡芝容七拼

八凑了4万块钱,在重庆杨家坪开起了自己的浴足门店。

当时租的是农民房,100多平方

米,招了4个洗脚工;用的手法是郭家

荣根据祖父父亲传的推拿术,结合从广

东学来的按摩术,“自制”而成。白天,

郭家兄弟钻研改进手艺,并培训员工,

胡芝容则到处揽客推广。

从开业的第一天起,胡便告诉技

师和顾客:如果做得不满意,可以拒

绝付款。这条约定,一直坚持到现在,成为

了富侨家规。3个月后,富侨开始盈利。

标准化复制粘贴

2000年1月,胡芝容依靠银行贷款,买下了重庆九龙坡大公馆的两层楼面,注册成立了重庆富侨保健服务有限公司。此时,胡开始构思企业的扩张模式和可持续模式。她考察了很多类型的服务企业,决定采用直营和连

锁加盟两种模式谋求壮大。在大公馆

店的基础上,胡首先试水沙坪坝,开下

了第一家分店,继而转战泸州。接连的

成功令胡芝容大喜。她大胆扩张,在内

江、北碚、江北、成都、昆明和遵义先后

开了10家门店。

资金回笼后,胡将分店密集开往



有沐浴休闲消费传统且经济富足的长

江三角洲地区,在江苏、浙江和福建三省赚得盆满钵满。短时间内,仅苏浙闽地区,就开有富侨门店逾50家。

人力资源短缺逐渐成为制约企业扩张的最大瓶颈,2001年11月,胡尝试在老家江津创办了一所按摩职业技术学校,除了传授郭氏兄弟“自创”的72招洗脚手法、202招泰式按摩手法外,还高薪聘来数位老中医讲解病理课程。学员所有费用全免,毕业后优先

进入富侨门店工作。这个试验成了富

侨早期创业的源头活水,“开多少门店,就有多少技师能够跟上”。

一年后,这座简易的学校升格改

组为富侨职业培训学校。胡芝容又立

下家规:无论是直营店,还是未来的加

盟店,只要进入富侨的技师,必须先在

学校里进行系统培训,并领取经过富

侨考核的资格证书。

现在,富侨的全国连锁店已达552家,遍布各省主要城市,甚至包括拉萨这样的高原城市。

(摘自《南方人物周刊》)

在短短20年里,她不仅完成由一个两手空空的村姑到亿万富姐的创富神话,而且她一手创办的新光公司在女人饰品制造行业享有世界声誉,也因此赢得“饰品大王”桂冠。

周晓光

村姑如何变身亿万“饰品女王”

初衷只为温饱

周晓光回忆自己走了6个多小时的山路来到义乌火车站,平生第一次坐上火车,兴奋竟多于第一次闯世界的茫然。事隔多年,周晓光坐飞机从地球这端到那端,犹如家常便饭,回忆起当年坐火车的心情,依然激动不已。

凭着勇气和自信,她让母亲借了几十元本钱,做起“跑码头”生意。一个女孩子出门自然比男孩子困难得多,挤火车,赶汽车,为了不耽误时间,还经常白天摆地摊做生意,晚上坐车赶路。就这样夕发朝至,走南闯北,6年之间,周晓光跑遍大半个中国。

周晓光说,当时她只拿着一本中国地图,沿着公路、铁路往前走,心里只有一个念头:为了5个妹妹和一个弟弟过上好生活。

6年闯世界的结果,周晓光赚了2万元。

十年炼回一桶金

1985年,跑过三江六码头的周晓光嫁给了卖绣花样的东阳人虞云新。婚后,两人拿出所有积蓄,在义乌第一代小商品市场里买下一个摊位。

在东北卖绣花样时,他们看到东北女子喜欢戴花花绿绿的头饰,周晓光凭着女人的敏感及爱美天性,选定经营饰品。于是,丈夫到广东进货,她在义乌练摊。几年下来,他们在义乌最好的住宅小区买下新房,在市中心朝阳门买下了店铺,事实证明周晓光的眼光很准,没过多久,朝阳门成为义乌市中心的商业黄金地段。

出来闯世界时想要的几乎都实现了,孩子也出生了,似乎该停下来歇歇了。周晓光好强的性格却丝毫没有改变。

1995年7月,夫妻俩毅然拿出700万元投资办饰品厂,义乌大地上从此有了一个闻名全国的饰品生产基地。

每天开发100款

1995年到1998年,新光饰品厂以连续翻番的速度发展,并在全国建立了自己的产品销售网络,一举成为国内饰品行业的龙头企业。

由于行业“王中王”,新光每天要开发100余款新产品,跟随的企业自然多,这并没有让周晓光感到满足。她认为,别人跟得快,我才跑得更快。

(摘自《世界创业实验室》)



王英:一个小女人的大生意

出生于达县的王英,有着一个四川女人全部的特性:本色率直、自信自立、刻苦能干。在摄影师为她拍照时,她在镜头前展现出的不经意的散漫,像极了酷劲儿十足的王菲。“很多人都这么说,其实个性也像。”她淡淡地说。

因为喜欢而选择

王英出道很早,17岁就开始接触美容,先是在老家经营一家理发店,半年后,随父母和妹妹来到上海,在一家美发厅里打工,之后与一朋友合作,在位于上海西北方向的大华地区,开了一家名叫“永琪”的美发店。短短几年工夫,一个拥有500多家连锁店面的美容美发集团就奇迹般诞生了。

谈到创立麦莎水疗,其实源自王英的个人喜好。“我平时就喜欢去搜罗并体验一些SPA馆的服务,也算是工

作之余的放松;去的次数多了,就想拥

有一家属于自己的SPA,拥有一个让

自己身心放松的私密环境。”她说,“然

后没多想就开了麦莎。”

5年前,第一家麦莎SPA在番禺路上开张。首家麦莎SPA一开始就很成功。开业仅两三个月,每月的营收就达到四五十万元,基本上可以做到收支平衡。一般来说,一个品牌的培育起码需要两年时间,现在一开始就不亏钱,连王英自己都没想到。

“每个人都应该有一个磁场。”王英说,“当你的手触碰客人肌肤的时候,你此时此刻开心与否都会通过磁场让对方感觉到。调节员工的心态很关键,只有良好的服务心态才能让客人达到真正的身心放松。”

她将麦莎的员工比作是自己的孩子。“我很宠她们!”她说。“我们的团队很年轻,思想容易相互感染,彼此也因为志趣相投、相互认可才走到一起。有空的时候,我很喜欢跟她们聊天,有

时会聊到深夜。我们会一起逛街,一起旅游,也会把她们叫到家里一起聚餐。”

在麦莎初创的时候,她甚至还开着自己的法拉利,一趟趟接送她们上下班。王英笑着说,“后来才知道这样好伤车啊!”

员工的宿舍,就在离门店不远的高档小区。王英说:“我会要求宿舍带简装,电视、空调、热水器一样都不能少。我也会请阿姨照料她们的生活起居,当然,前提是她们必须爱干净。”

如今,麦莎的培训基地已进入装修阶段,很快就可以投入使用。王英的规划是,“除了培训室和亚光房,还要有花园,花园里要撑几把阳伞,还要有咖啡,学员下课后可以轻松地休息聊天。”她说,麦莎时刻都要与学员分享生活品质。

关于未来,她的想法很多,一方

面,继续扩大麦莎的连锁,把SPA的生意做大做强;另一方面,还要创建中国的“SPA酒店”、“美容疗养中心”,而且为了成本考虑,还要继续做连锁。

(摘自《财富堂》)

女大学生求职碰壁 创业做玩具租赁月赚8万

张琼2003年大学毕业后到省城寻求发展,可没想到的是,她虽一再降低自己的求职要求,但没有一家单位愿意接收她。

偶然发现商机

一天,她在麦当劳店看到有个女孩在开心地玩木马。这时,女孩的妈妈拉上孩子要离开,可是小女孩说什么也不愿意从木马上下来,最后被妈妈强行抱走了。张琼想,如果小女孩家里也有这种玩具,也许就会很听话地随着妈妈走了。回到住处,张琼还在琢磨这件事。接着,张琼作了一些调查和分析。在这座城市里,一般家庭是不会买像木马这样的较大的玩具放在家里。

而且,很多种类的玩具不是家长买不起,而是不愿意去买,因为这些玩具的使用效率非常低,一户人家用完后,低价也不容易转让出去;而再接着

玩,孩子又不喜欢了;要是玩具的某个螺丝坏了,那么整个玩具也就报废了。更让家长头疼的就是,孩子有个共性,那就是喜欢别的小朋友玩的玩具。结合这些情况,如果在一些高档住宅区里开一个玩具租赁店,提供各种玩具租给小朋友玩,或是在玩具租赁店里开辟一个场所,让小朋友们一起来玩自己喜欢的玩具,应该有利可图。

为了进一步分析这一设想的可行性,张琼上网查了一些资料,得知国外早就有了玩具租赁行业。在城市,大的住宅区很多,而且有很多幼儿园就设置在住宅区内。这形成了一个非常巨大的玩具租赁的市场需求。

开家玩具租赁店一定很有市场前景。说干就干,张琼按融资的模式,从爸爸、哥哥、嫂子那里凑够了3万元,亲属们都成了玩具租赁店的股东。

开玩具租赁店创业

张琼在省城汽车南站附近租了一间60平方米的店面,月租金2000元。这个店面的地理位置非常好,旁边是少年宫,右面是人群居住比较集中的花红园小区。而店面正前方则是一大片广场。张琼把店面布置成3个区间,一个是玩具消毒间,一个是玩具摆放区兼试玩区,再一个是自己的办公室。一切装修都是按孩子们的喜好设计的,就连路牌和灯箱都设计得非常儿童化,非常可爱。

张琼把玩具分成6大类:木质类、益智类、电动类、探索类、体育类、杂类。张琼知道,玩具租赁店如果想挣钱,靠的就是周转率,如果周转率不高,这个店就很难盈利。所以在玩具的选择上,特别注意玩具的质量。经过比较厂家,张琼和一家主营出口的外贸玩具厂达成协议,以出厂价提货,而张琼必须定期向厂里提供儿童玩具的

需求信息,和玩具使用的反馈结果。

张琼一口气订了4辆电瓶车、1个儿童玩的台球桌、1个篮球场、2台儿童架子鼓、3架儿童木琴,还有电子琴及一些小型玩具……

为了让更多的市民知道这个玩具租赁店,在开张前,她每天都会去市内的肯德基、麦当劳、幼儿园、生活小区周边去派发传单。拿到传单的人可以享受租玩具打折的优惠。张琼欣喜地发现,这些玩具租赁单人们很乐意接收,有些人还向张琼了解租玩具的具体细节。

计划开连锁店

玩具租赁店的生意日益红火。不久,张琼又引进会员制管理的形式。玩具租赁费用从会员卡里扣除。不同的会员等级所扣的费用也不同。借价值相同的玩具,价格就会便宜一点。

张琼发现,陪孩子来玩的年轻妈妈们等在一边很无聊。于是,张琼就拿些亲子玩具让妈妈和小孩一起玩,这样既打发了妈妈们的寂寞,也让孩子们觉得像是在家里玩一样。从此,大人小孩的欢声笑语充满了整个店堂。

张琼的经营方式得到了大家的欢迎和认同,周边的住户纷纷来店里为孩子租玩具,连一些大人也被吸引过来,希望有些成人玩的玩具。市场需求就是机会。张琼专程跑到玩具厂去寻找比较新颖的成人玩具,带回了七色魔方、孔明24锁等一批开发成人智力的玩具。

现在,张琼的玩具出租店月营业收入达到了8万多元。张琼决定,把玩具出租店连锁经营,让城区的其他小区都有玩具出租店。她还在心中计划着,希望以后能全部实现电脑智能联网管理。

(摘自《辽宁就业网》)



从“高位瘫痪”到“网店达人”

身残志坚的小女人

2001年2月16日,在成都经营金箔画生意的徐敏像往常一样去租住房顶楼收衣服,不巧一阵风刮落衣服,她伸手去抓却不慎失去了重心从四楼坠下。等徐敏醒过来已经是5天以后,医生诊断她断了9根肋骨,胸第9、10节脊椎损伤,还伴有严重胸积水、内出血,导致胸部以下瘫痪。在医院住了半年多以后,她下定决心抛弃自卑,开始新生。凭着那份坚强和恒心,她终于学会了生活自理,坐在轮椅上的她能一手扶轮椅一手拿拖把擦地板,

能够自己洗衣、做饭。

徐敏喜欢结交朋友,前两年几位小姐妹送她一台电脑,她申请了一个QQ号,昵称就叫“奇迹”。“10多年的轮椅生涯,没有让我失去对生活的追求,反而使我更加珍惜生命中的每一天。”趴在床上给产品拍照的徐敏忙得不亦乐乎。对正常人来说,给产品拍照是件简单不过的事,但对于高位截瘫的徐敏来说,却是一项艰巨的任务。徐敏的家人说,徐敏虽然高位截瘫,却希望能够自食其力,减轻家里负担。

开店淘宝网

从2009年年底开始,在朋友的帮助下,徐敏在淘宝网上开了一家名为奇迹电动工具专卖的网店,专门销售永康五金产品电动工具。徐敏说,该网店基本做到了24小时不打烊,不论是凌晨,还是深夜,她都是有求必应。由于行动不便,发货成了徐敏最头疼的事。几位朋友知道后,主动当起“发货员”,每天不厌其烦地帮助她到五金城进货,再到快递公司发货。真心的服务与诚信让“奇迹电动工具”的销售有了起色,最高时月营业额达到了1万元。

“开网店一定要建立诚信,这是网商的生命线,不能说不见面的交易就坑

一笔是一笔,那就太缺德了,咱们有句话说得好,‘贪小便宜一定会吃大亏的’。”采访中,徐敏反复强调,正是因为这种不见面的买卖交易更是要建立彼此的信任才行。

网店刚开一年,已经是三颗钻,